3. נתונים 15 מספרים שלמים שונים בזוגות. יוסי כותב על הלוח את כל הסכומים האפשריים של שבעה מבין המספרים הנתונים, ודני כותב את כל הסכומים האפשריים של שמונה מבין המספרים הנתונים. האם ייתכן ששניהם כתבו על הלוח אוספים זהים של מספרים, כולל חזרות? (כלומר, אם יוסי כתב מספר מסוים כמה פעמים, אז דני כתב את המספר הזה אותה כמות פעמים).
תשובה. כן.
פתרון. ניקח סדרה של כל המספרים השלמים החל מ-
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 ועד 7 (כולל).
אנו נבנה התאמה בין תתי-קבוצות של 7 ותתי-קבוצות של 8 בעלות אותו סכום.

לכל תת-קבוצה בגודל 7, נתבונן בכל המספרים האחרים, שלא שייכים לקבוצה, ונהפוך סימן לכולם.

קל לראות, שאם שתי קבוצות משלימות זו לזו, אז סכום בקבוצה ראשונה שווה למינוס הסכום בקבוצה השנייה, הרי סכום בשתי הקבוצות ביחד זה סכום של כל 15 המספרים וזה 0. לכן בהתאמה שבנינו הסכום נשמר.

די ברור גם, שההתאמה היא הפיכה: אפשר לכל קבוצה של 8 מספרים להפוך את כל הסימנים, ואז להיסתכל על משלים, לכן ההתאמה היא אחד לאחד.
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